
 
 
 

Žáci z Česka a Polska objevovali technické unikáty a krásy Beskyd 

V rámci prohlubování přeshraničních vztahů se ve 

středu 8. dubna 2026 uskutečnila společná vzdělávací 

expedice žáků Střední školy technických oborů z 

Havířova-Šumbarku a polské partnerské školy Zespół 

Szkół Nr 6 z Jastrzębie-Zdroje. Akce, které se 

zúčastnilo 36 studentů, proběhla pod hlavičkou 

projektu „Svět možností / Świat možnosti“ 

evidovaného pod (reg. č. T.052.04.0065). 

Program nabídl budoucím technikům jedinečnou 

kombinaci pohledu na moderní technologie i historii 

regionu. První zastávkou byla podhorská obec 

Malenovice, kde od kostela sv. Ignáce na Borové byla 

žákům prezentována hranice mezi Lašskem a 

Slezskem. Žáci byli seznámeni s historickými 

odlišnostmi a také s krásnými výhledy do okolí a na 

dominantu Beskyd (Lysou horu 1323 m.n.m). Nadchla 

je nejen historie, ale i příroda v okolí Malenovic a 

Borové. Druhou návštěvou bylo letiště v Lubně. „Velké poděkování patří panu Foldynovi 

z Aeroklubu Frýdlant nad Ostravicí, který nám odborně odprezentoval vše z oblasti letectví a 

trpělivě odpověděl na naše četné dotazy“. Následovala exkurze na vodním díle Šance. Za 

umožnění přístupu do tohoto strategického objektu a za sdílenou propagaci patří velké 

poděkování vedení Povodí Odry. K výběru místa uvedl mě přiměla historie místa vybudování 

VD Šance : „Pro žáky je návštěva Šance nenahraditelnou zkušeností. Vidět takové dílo v provozu 

jim pomáhá propojit teorii s reálným inženýrstvím.“ Řekl v zastoupení SŠTO akce p.David 

Rojíček. Jeho polská kolegyně Zuzana Palarczyk doplnila, že kromě techniky žáky nadchla i 

příroda v údolí Starých Hamer a údolí mezi Lysou horou a Smrkem. 

Druhá polovina dne patřila Rehabilitačnímu centru Čeladná. Zde se skupiny ujala paní Lucie 

Mohwinkel (zastupující PR a marketing RC Čeladná), které moc děkujeme za poutavou 

prezentaci lázeňství, a především za seznámení s léčebnými záměry a vizemi centra do 

budoucna. O skvělý gastronomický zážitek se postaral personál vyhlášeného restauračního 

zařízení U Sestřiček, kde proběhl společný oběd. „Díky projektu vidíme, že naši žáci mají k 

českým kolegům velmi blízko. Společná prohlídka Čeladné byla skvělou příležitostí k utužení 

vztahů,“ zhodnotil za SŠTO Havířov pan David Rojíček. Za podporu projektu a poskytnutí 

hodnotných propagačních materiálů patří poděkování Mikroregionu Frýdlantsko, jmenovitě 

paní Ing. Kaiserové. Program byl plně hrazen z rozpočtu projektu, včetně dopravy a stravování. 

Rád bych vyzdvihl vyváženého spojení, a to jak technického, tak relaxačního programu celé  

 



 
 

jednodenní akce. Projekt je spolufinancován Evropskou unií prostřednictvím 

programu Interreg Česko – Polsko a podpořen z prostředků Euroregionu Těšínské Slezsko.  

Děkujeme za jeho podporu, realizaci a schválení. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


